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ATA DA SEPTINGENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia dezesseis de agosto do ano de 2023, às dezessete horas e trinta 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na 

Rua Tiradentes, número 234, centro, a Septingentésima Décima Segunda Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor 

Ricardo Lafaiete Santos Ferreira. O senhor presidente Ricardo Lafaiete cumprimentou a 

todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou 

aberta a sessão em nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de 

assinaturas, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva, Geraldo Donizete 

Santos, Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Altamiro Rodrigues da Silva , Osnar de Cristo 

Gomes de Melo, Nivaldo Aparecido Santos, Fernando Monteiro Santos, Cláudio Monteiro 

Santos.  Dando início ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que 

fizesse leitura do resumo da ata da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e 

em seguida assinada pelos senhores vereadores.  Abrindo a segunda parte-ordem do dia 

o senhor presidente solicitou leitura de ofícios recebidos na casa. Oficio do Gabinete do 

Prefeito nº 86/2023 que solicita do presidente Ricardo Lafaiete a retirada do Projeto de Lei 

006/2023 que “Institui o Programa Municipal “Nada resiste ao Trabalho – Programa de 

Doação Continuada de Mudas – PDCM”, em tramitação nesta honrosa Casa de Leis.   

Abrindo a segunda parte-ordem do dia o senhor presidente colocou em segunda Votação 

do plenário pelo sistema aberto de votos o Projeto de Resolução 001/2023 “Dispõe sobre: 

Aprovação das Contas no Município de Aricanduva – Estado de Minas Gerais, relativas ao 

Exercício Financeiro de 2021”. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal e ao final d 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores presentes na 

sessão. Nada mais na segunda-parte, ordem do dia, o senhor presidente passou para a 

terceira - parte, o grande expediente e declarou a palavra franca aos senhores vereadores.  

Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa Silva cumprimentou a todos, vereadores, 

funcionários da casa, assessor jurídico Doutor Arley. Agradeceu a Deus por mais um dia, 

desejou boa tarde a todos e que Deus ilumine os passos de cada um. Com a palavra franca 
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o vereador Geraldo Donizete Santos cumprimentou a todos, funcionários da casa, assessor 

jurídico doutor Arley e ouvintes pelas mídias sociais e pela rádio Aricanduva FM. Agradeceu 

a Deus por mais um dia, por mais uma reunião. O vereador Geraldo Donizete falou sobre 

a obra do anel rodoviário.  Passou pelo local acompanhando, uma obra muito bem feita e 

que vai melhorar muito o acesso e evitar o transtorno dos caminhões que precisam passar 

no centro da cidade. Esteve no anel para rever como está sendo feita a obra e realmente 

está sendo muito bem feito. O vereador Geraldo Donizete falou ainda que esteve 

acompanhando a visita do deputado Gustavo Valadares na cidade, tiveram um diálogo   

entre os vereadores de Itamarandiba e de Aricanduva para a construção da ponte que liga 

contrato a Aricanduva, conhecida como ponte do Zé do Dão. O deputado os deu uma 

esperança boa que logo vai destinar um recurso para Aricanduva para que seja feita a 

construção da ponte, porque ela está muito ruim. Na verdade, houve um comentário que 

era para ser uma reforma, mais vai fazer uma outra ponte, e isso vai melhorar muito o 

acesso de Aricanduva para Itamarandiba. O vereador desejou boa tarde a todos. Com a 

palavra franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos, colegas vereadores, 

ouvintes pela rádio Aricanduva FM, assessor jurídico doutor Arley, funcionários da casa. 

Agradeceu a Deus por mais uma reunião, por mais um dia.  O vereador Cláudio Lafaete 

relembrou as emendas impositivas que fizeram e indicaram para a secretaria de saúde, 

para a construção de posto de atendimento médico nas comunidades rurais de Serra da 

Noruega e Quebrabo e esse dinheiro com certeza já está na conta. Cerca de duzentos e 

vinte mil reais se não for engano. Junto de cinco colegas vereadores destinaram esse valor 

para a construção desses postos para atendimento médico. O Senhor Raimundo Costa 

doou um lote para a construção desse posto e até o presente momento não tomaram a 

providência para estarem o construindo na comunidade de Quebrabo e também na Serra 

da Noruega onde o senhor Geraldo Magela também doou terreno para a construção do 

ponto atendimento na comunidade e até o presente momento também não começou essa 

obra. Esse dinheiro já se encontra em caixa e até o momento não deram início a estas  

obras nas comunidades. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Altamiro Rodrigues da Silva cumprimentou a todos, assistentes presentes, 

funcionários da casa, assessor jurídico doutor Arley e desejou a todos boa tarde. Com a 
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palavra franca o vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos, vereadores, funcionários 

da casa, assessor jurídico doutor Arley e ouvintes pelas mídias sociais. Agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade, mais uma semana, mais uma reunião. O vereador Osnar falou 

a respeito do projeto de lei 006/2023, onde o mesmo foi retirado de pauta a pedido do 

executivo e quando falou na reunião passada que o projeto estava errado e estava coberto 

de razão e o prefeito municipal reconheceu. Agora pediu para retirar o projeto de pauta, 

acredita que mandou aquele projeto foi para tentar a sorte, para ver se passava, se os 

vereadores não iriam verificar o erro muito grave que seria um projeto de politicagem, pois 

só de usar o slogan da administração, é sim um projeto de politicagem. Se o projeto de 

repente voltar com outro nome com certeza todos os vereadores vão estar a favor do 

projeto. Somente está afirmando que estava certo quando falou na reunião passada que o 

projeto estava errado e muito errado. O vereador Osnar falou também a respeito da emenda 

impositiva citada pelo colega vereador Cláudio Lafaete. Emenda impositiva é uma emenda 

que colocam no orçamento e a partir disso o prefeito é obrigado a cumprir.  Quando falou 

que tinha feito a indicação para reforma da escola da Mutamba, também se equivocou. Não 

fez indicação, mas sim destinou a sua emenda impositiva para a reforma da escola da 

Mutamba. Se não se engana o valor de vinte e dois mil reais e o prefeito tem que cumprir, 

é uma obrigação dele. Ainda com a palavra o vereador Osnar disse estar muito tranquilo a 

respeito dessas emendas porque viram no município uma grande espera, uma grande 

reclamação de pacientes esperando cirurgias, cirurgias eletivas que não tinham no 

orçamento e no ano anterior alguns vereadores colocaram emendas impositivas também 

para realização dessas cirurgias. Hoje viram que acabou a fila de espera das cirurgias, 

através das emendas impositivas. O secretário de saúde apenas cumpriu o que foi 

determinado pelos vereadores. Isso é importante falar para que a população fique sabendo. 

Esse recurso que foi feito as cirurgias foram indicadas por quatro vereadores. Foram feitas, 

estão todos satisfeitos e também como autor da emenda está satisfeito por isso. Ainda com 

a palavra o vereador Osnar falou a respeito da ponte que foi cobrado na reunião anterior, 

deram uma arrumadinha na entrada daqui do município de Aricanduva, mas a ponte 

realmente precisa de uma melhora em geral. Deram uma arrumadinha nela, mas acha que  

não poderão  esperar tanto, porque pode acontecer um acidente ou uma tragédia naquela 
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ponte. Disse que estará sempre cobrando assim como cobrava no início do mandato, 

quando tinham feito compromisso de voltar a escola da Mutamba e não voltou, e nem 

acredita que volte, porque na realidade estão fazendo essa reforma com a sua emenda, 

porque se não fosse essa emenda não iriam reformar a escola. Acredita ainda que a escola 

vai servir somente para a Associação e para os médicos atender. Não acredita que a escola 

volta no próximo ano, apesar que é ano político e pode acontecer de tudo, mais já se foram 

três anos e não voltou. O vereador desejou boa tarde a todos.  Com a palavra franca o 

vereador Nivaldo Aparecido cumprimentou a todos, funcionários da casa, ouvintes pelas 

mídias socias e radio Aricanduva FM. O vereador Nivaldo falou sobre o que está 

acontecendo nos bairros, onde foi retomado pelo executivo municipal o serviço de tapas 

buracos. Esteve andando pelos bairros, viu esses problemas e passou para o secretário de 

obras e também os moradores cobraram bastante. A vontade do prefeito é de recapear as 

ruas, mais enquanto isso não acontece estão fazendo os tapas buracos. O vereador Nivaldo 

deixou uma cobrança sobre as placas de sinalização na cidade. Já fez indicação a respeito, 

porque está meio bagunçado. Tem ruas que tem placa de contra mão para quem vem em 

um sentido e para quem vem do outro já não tem. Então para nós da cidade que 

conhecemos as ruas já sabemos que é contra mão, mas para quem não conhece complica 

tudo. Já viu policial está na padaria próximo a escola Estadual e de repente chega uma 

pessoa que não é da cidade e passando na rua e sobe onde é contra mão vindo da praça, 

mas vindo da rua Lorena já não é e não tem a placa indicando isso. A pessoa é multada e 

não tem uma justificativa, porque o policial sabe que é contra mão, nós aricanduvanos 

sabemos, mas a pessoa que vem de fora não sabe. Deixa a cobrança, porque tem que 

fazer um estudo para poder ter uma melhoria na sinalização das ruas. O vereador desejou 

boa tarde a todos. Com a palavra franca o vereador Fernando Monteiro cumprimentou a 

todos, funcionários da casa, assistentes pelas mídias sociais e ouvintes pela rádio 

Aricanduva FM. O vereador Fernando falou sobre as emendas impositivas esclarecendo 

que o executivo tem até 31 de dezembro para estar executando todas as emendas e todos 

os vereadores que indicaram no orçamento se por acaso as emendas não forem atendidas 

podem estar indo até o executivo ou fazendo algum tipo de solicitação para saber qual o 

real motivo delas não serem atendidas.  Os valores que cada um dos vereadores tem é 
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pequeno, mas cita como exemplo o ano de 2022, onde juntamente com alguns colegas 

vereadores indicaram para a compra de uma van, porém, o recurso que indicaram na época 

foi de cento e sessenta e quatro mil reais, valor este que não daria para comprar uma van, 

então o executivo teve que completar esse valor, porque a van na época estava custando 

cerca de trezentos mil reais. É preciso que haja esta parceria entre o legislativo e o 

executivo para conseguirem estar executando essas emendas impositivas dos vereadores. 

Pode ser na questão dos exames, pode ser na questão das obras que foram indicadas e 

dos veículos adquiridos, assim como foram feitas as indicações em 2021 e 2022. Deixa 

bem esclarecido essas situações. O executivo tem até 31 de dezembro para estarem 

pagando ou então dando uma justificativa plausível do porque não foi executado alguma 

emenda impositiva, mas graças a Deus no ano de 2021 e 2022 todas foram pagas de forma 

correta. O vereador Fernando Monteiro falou ainda a respeito da ponte do Zé do Dão. Sabe-

se da necessidade de construção de uma ponte com infraestrutura boa, sabe-se o tanto 

que o pessoal daqui do município de Aricanduva passa por lá indo para Itamarandiba, é a 

divisa entre o município de Aricanduva e município de Itamarandiba e espera que possa 

ser resolvida essa situação. Todos sabem do comprometimento que a administração está 

tendo nessa causa, esteve presente em reunião do prefeito e demais vereadores e fizeram 

uma cobrança firme em prol a população. Sábado viu o empenho do secretário de obras 

que assim que recebeu a ligação onde conversaram sobre a situação da ponte, que estava 

até impossibilitando o trânsito ou então podendo ocasionar algum perigo, ele se deslocou 

para o local com a equipe de funcionários para estarem resolvendo o problema, nem que 

seja de forma provisória. Então o que pode dizer para a população é que essa causa a 

administração está olhando e se Deus quiser a irão colher frutos importantes. Todos nós 

sabemos a importância daquela ponte para o trânsito local. Ainda no uso da palavra o 

vereador Fernando falou sobre a festa católica que aconteceu, com show da banda 

Dominus, tinha muitas pessoas na praça e gosta sempre de frisar que cultura é isso. Teve 

a  festa do peão de boiadeiro, as pessoas gostam muito e  já é tradição no município, teve 

a cavalgada das aleluias  e a  secretaria de cultura também começou desde 2021 trazendo 

show evangélico na praça que é muito importante para também atender uma parte de uma 

cultura diferente que é atender os evangélicos que precisavam de um olhar diferente que 
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não tinha em anos anteriores e agora  a festa da padroeira da cidade. Puderam trazer uma 

banda para que os católicos estivessem louvando e isso é muito importante. A 

administração preocupada em atender a todos os munícipes, porque sabemos que todos 

tem que ter direitos iguais. O vereador desejou a todos uma ótima semana de trabalho e 

uma boa tarde.  Pedindo para fazer o uso da palavra novamente o vereador Altamiro 

Rodrigues falou sobre a ponte do Zé do Dão. Disse que também esteve passando pela 

ponte e as tabas estavam todas esbagaçadas. Tirou uma foto e encaminhou para o prefeito, 

até o agradece porque no momento que enviou a foto e pediu para não deixar do jeito que 

estava, pois estava perigoso demais, principalmente para motoqueiros, o prefeito falou que 

já estava mandando alguém para arrumar. Agradece ao prefeito e secretário de obras 

porque fizeram com urgência e foi muito importante. Com a palavra franca o vereador 

Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, funcionários da casa, assessor jurídico doutor 

Arley, ouvintes pelas mídias sociais e radio Aricanduva FM. O vereador Cláudio Monteiro 

falou também sobre as emendas impositivas, também destinou para a compra de uma van, 

para transporte dos pacientes para Belo Horizonte. Fizeram outra emenda e esperam que 

sai esse ano para carregar o pessoal em Belo Horizonte para os hospitais e clinicas, para 

que assim não precisam pagar táxi ou outro meio de transporte, porque todos sabem que 

é difícil para estas pessoas. Espera que se Deus quiser irão resolver esse problema. Alguns 

colegas vereadores destinaram suas emendas para a realização das cirurgias e outros 

destinaram para a compra da van. O vereador desejou boa noite e uma semana cheia de 

paz a todos. Com a palavra o nobre presidente mais uma vez agradeceu a todos, 

vereadores, assessor jurídico, servidores da casa e ouvintes pelas mídias sociais. O nobre 

presidente disse que como foi dito por vários vereadores a respeito das emendas 

impositivas, tem conhecimento a respeito da emenda impositiva do vereador Osnar que 

está sendo executada na comunidade Mutamba e espera que o executivo também consiga 

estar fazendo a execução dessas outras emendas impositivas. Foi pedido ao vereador 

Fernando que é o líder do governo para solicitar informações, mas infelizmente não adiante 

perder o tempo mandando ofícios, porque tudo que mandam não são respondidos.  

Aproveita a oportunidade para solicitar do líder do governo que possa trazer essas 

informações para a câmara, não somente para os vereadores mais também para a 
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população, porque todas as vezes que é solicitado alguma informações é justamente 

atendendo a pedidos da população. Foram feitas indicações de sua autoria desde que 

entrou na casa a respeito da sinalização de trânsito aqui no município de Aricanduva e 

como dito pelo colega vereador Nivaldo, nós sabemos aqui de placas que o próprio prefeito 

retirou da rua e não se sabe os critérios que utilizaram para colocar essas placas. Acha que 

foram pensando e colocando, depois os mesmos voltaram retirando. Então acha que 

deveriam olhar direito e resolver essas coisas.  O presidente pediu ainda para ver se teria 

como trazer informações a respeito das diárias dos motoristas que já vem sendo cobrado 

há muito tempo. Também a respeito do piso dos profissionais da educação, dos 

profissionais da saúde, porque os funcionários cobram dos vereadores que por sua vez 

encaminha ofícios, faz solicitações e não são respondidos. O procurador do município 

esteve aqui na casa, ele como vereador sabe das cobranças que são feitas aqui e 

infelizmente até o presente momento não tiveram nenhuma resposta.  Pensa que os 

funcionários deveriam estar ajudando, correndo atrás dos direitos deles. Tiveram aqui um 

caso a respeito do transporte escolar, não foi feito o reajuste dos motoristas do transporte 

escolar e os motoristas falaram que não iriam puxar os alunos, no outro dia chegou um 

projeto na casa regularizando o salário dos motoristas do transporte escolar. Acha também 

que deveria cada classe; dos enfermeiros, do pessoal que faz as viagens estarem correndo 

atrás dos direitos deles. Ainda no uso da palavra o nobre presidente falou a respeito da 

emenda impositiva que foi destinada para a construção do ponto de atendimento, ponto de 

apoio para o médico estar atendendo os pacientes na comunidade Quebrabo e Serra da 

Noruega.  Está faltando pouco mais de quatro meses para o ano terminar e infelizmente 

não viram nenhuma manifestação a respeito de estarem executando essas obras. Pede ao 

executivo para ter uma agilidade sobre isso, para estar resolvendo essa questão e 

atendendo a população da melhor forma possível.  O presidente Ricardo Lafaiete 

aproveitou a oportunidade para convidar a todos para acompanhar as reuniões da câmara 

municipal pelas mídias sociais. As reuniões acontecerão todas as quarta-feira às 17h30 min 

horas e deixa seu agradecimento a todos por ter acompanhado a sessão. Sem mais nada 

a tratar o senhor presidente Ricardo Lafaiete, mais uma vez agradeceu a todos pela 

presença, desejou um boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e foi lavrado a 
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presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das 

sessões de Aricanduva em dezesseis de agosto  de 2023. 
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